



# یادی از آنانکه در پاییز ریشه درخت عمرشان قطع شد اما ایستاده مر دند

بقیه در صفحه ۴



**راه**  
دمکراسی  
کمیته ایران - بوستون

شماره ۳  
Oct., 2000



سید محمد خاتمی رئیس جمهوری اسلامی پس از شرکت در کنفرانس سران اوپک در کاراکاس به کوبا رفت و با فیدل کاسترو رهبر کوبا دیدار و گفتگو کرد. به دعوت خاتمی فراراست کاسترو نیز بزودی از ایران دیدار کند. دیدار قبیلۀ دینداران با منکران خدا میتواند برای آقای خاتمی مطرح «گفتگوی تمدنها» اعتباری بهمراه داشته باشد اما اگر رابطه ما فقط با کشورهای نظیر کوبا گرم و صمیمانه بشود و از قافله کشورهای دارافاصله بگیریم وضع ما از نظر اقتصادی از اینهم بدتر خواهد شد. شاید آقای خاتمی هم این حقیقت را دریافته چون بهنگام بازدید از نمایشگاه بین المللی تهران گفت باید برای بهبود وضع اقتصادی کشور به سرمایه های خارجی توجه بیشتری نشان دهیم .

اگر آقای خاتمی مایل به بهبود اوضاع نابسامان اقتصاد کشور است راهی جز این پیش روی ندارد. در عین حال خاتمی و دیگر مسئولان رژیم باید منافع ملت ایران را در این سرمایه گذارها بر هر چیز دیگر مقدم بدانند .



**در این شماره میخوانید**  
**خاتمی فریب یا واقعیت، مردان طلایی (در همین صفحه) - طنز سیاسی**  
**(صفحه ۲) - خبرها (صفحه ۴) - شعر و ادب (صفحه ۳) ....**

**سوپر هیروز**  
**فروشگاه ایرانی**  
**باکالاهای ایرانی**  
**در خدمت هموطنان ایرانی**  
**۹۵۰۷-۹۳۴۴ (۶۱۷)**

۴ صفحه  
**رایگان**

**مردان طلایی ۳ مدال طلار ادر المپیک**  
**سید - دنی نصیب ایران کردند**



**خاتمی ، فریب یا واقعیت ؟**

اررمان روی کار آمدن خاتمی بحث وجدل در مورد شخصیت او آغاز و پس از گذشت چهار سال همچنان ادامه دارد. گروهی او را چهره خندان حکومت که تفاوتی با دیگر رؤسای جمهوری اسلامی ندارد میدانند. این گروه بر این باورند که خاتمی یک فریب است و تنها برای بقای رژیم بمیدان آمده است و اگر خاتمی نبود تا بحال عمر این رژیم به سر آمده بود. این جماعت روند مکرر اصلاحات در ایران را توسط مینامند و معتقدند که چاقو دسته خود را نمی برد. و ترو و حجاران ، ضرب و شتم دانشجویان و زندانی شدن روزنامه نگاران و خط و نشان کشیدن فرماندهان و آخوند های جناح راست را سناریوی از پیش نوشته رژیم میدانند.

نگاهی به رویدادهای ۴ سال گذشته و جنگ وجدل داخلی رژیم حکایت از داستان دیگری دارد. وجود جناح ها و اختلاف عمیق آنها غیر قابل انکار است. شکی نیست که اگر جناح تمامیت خواه توانائی ناپود کردن جناح اصلاح طلب را داشت و از ۲ میلیون رأی نمیترسید لحظه ای درنگ نمیکرد. و یا حداقل از وارد کردن ضرباتی مهلک بر پیکر انحصار طلبان جلوگیری میکرد. آنچه مسلم است جناح اصلاح طلب حداقل در ۶ مورد واپسگرایان را لرزاند است:

بقیه در صفحه ۲

**د بیر**  
 عزیز کشورمان که نام ایران عزیز را سر بلند نگاه میدارند آرزوی موفقیت های بیشتری داریم .  
 در زمینه المپیک باید این نکته را نیز یاد آور شویم که فیل از کسب مدال توسط این ورزشکاران ایرانی مردم ایران انتقادات شدیدی از سازمان ورزش کشور بعمل آوردند اما با کسب ۳ مدال طلا و یک برنز تیم ایران به بهترین نتیجه تیمی در طول همه سالها ، دست یافت .

**توکلی**  
 دو وزنه بردار ایرانی و یک کشتی گیر کشورمان در المپیک تابستانی سیدنی موفق به دریافت ۳ مدال طلا برای ورزش کشورمان شدند. رضازاده به اقتدار ۴۴ ساله روس ها در رشته وزنه برداری پایان داد و توکلی نیز با اولین مدال طلا روح تازه ای در اردوی قهرمانان ایرانی دمید. سومین مدال طلا در المپیک سیدنی را علیرضا دبیر کشتی گیر ایرانی برای تیم ایران کسب کرد. برای همه ورزشکاران

## گفتگوی تخم مرغ و ماهیتابه

حتماً آن آگهی تلویزیونی دربارهٔ مواد مخدر رادیده اید که در آن گوینده، تخم مرغ رابه عنوان مغز انسان و ماهیتابه پراز روغن، بر روی شعله‌های اجاق رابما به مواد مخدر تشبیه میکند. گفته میشود که این آگهی یکی از مؤثرترین پیام‌ها بر ضد مواد مخدر است. پرتاب همین تخم مرغ در رویارویی‌های سیاسی نیز شاید بهترین راه برای نشان دادن نفرت، عدم تحمل یکدیگر، تداوم جهل و مخالفت با گفتگو در خارج از کشور باشد چون در داخل به علت گرانی تخم مرغ از اجناس دیگری چون رنجیر و پنجه بوکس استفاده میشود که مثل تخم مرغ یکبار مصرف ندارد. صد البته این اعمال وحشیانه گروه‌های فشار در ایران مورد اعتراض اکثر ایرانیان خارج از کشور و حتی معتقدان بگفتگوی تخم مرغی قرار دارد. ایکاش ما بعنوان یک ملت باتمدن کهن و فرهنگ غنی قادر بودیم تازمانی را برای پایان پرتاب اجناس گوناگون به یکدیگر مشخص کنیم. مثلاً یکسال، ده سال یا هر زمان دیگر چون حداقل دلمان به آن خوش خواهد بود که زمانی پرتابها خاتمه و گفتگوها آغاز خواهد شد. به امید آنروز.

در خاتمه باید به این حقیقت اشاره کرد که اگر اختیار ماهیتابه و تخم مرغ دست خودشان بود نه اولی به سوختن در روغن روی آتش رضایت میداد و نه تخم مرغ در آن می افتاد تا جزغاله شود پس چسبیدن تخم مرغ به ماهیتابه فقط برای سیر کردن اشتهای یک نفر صورت میگیرد. پیدا کنید پسته فروش خوش‌اشتهارا! (مارگزیده)

## دنباله خاتمی! فریب یا واقعیت

- ۱- دوم خرداد و انتخاب خاتمی، با وجود تأکید رهبر به انتخاب ناطق نوری.
  - ۲- افشای قتل‌های زنجیره‌ای و نقش وزارت اطلاعات بر بهری فلاحیان در زمان حکومت رفسنجانی.
  - ۳- ابقای مهاجرانی و صدوری سابقه امتیاز روزنامه‌ها.
  - ۴- برگزاری انتخابات و تشکیل شوراها در سراسر کشور.
  - ۵- انتخابات مجلس ششم و پیروزی اصلاح طلبان.
  - ۶- باز شدن مجلس علیرغم تمایل شورای نگهبان. مجلس خبرگان.
- البته جناح خاتمی نیز از ضربات رقیب مصون نبوده است و با بردباری بهای سنگین رسیدن به دموکراسی در نهادیک رژیم مذهبی را پرداخته است. از جمله استیضاح و زندانی شدن عبدالله نوری، بسته شدن اکثر روزنامه‌های اصلاح طلب، خرابکاری در سیاست خارجی از جمله محاکمه ۱۳ هموطن یهودی و موارد بسیاری دیگر که مردم ایران هر روز با آنها درگیر بوده و باتمام مشکلات پیشرفت حاصل کرده اند و واقعیت را با پوست و خون خود لمس میکنند. آنها میدانند که پیکره استبداد ترک خورده است و برای رهائی، این شکاف باید عمیق تر شود. مردم ایران با کسانی که بعنوان ثوری فریب و یابه آشوب کشاندن ایران دست در دست جناح انحصار طلب دارند و عملاً به جوشکاری پیکره استبداد می پردازند موافق نیست. ( بیژن مهر )

## بزرگداشت کوروش

\* بدعوت کمیته ایران روز یکشنبه ۱۵ اکتبر عده‌ای از هموطنان ما در ایالت ماساچوست در مراسمی که بمناسبت بزرگداشت کوروش کیبدر Hellenic cultural center برگزار شده بود شرکت کردند. در این مراسم دکتر فرهنگ مهر استاد ممتاز دانشگاه باستون پیرامون شخصیت والای کوروش کیبدر سخنان آگاهی دهنده و غرور آمیزی ایراد کرد.



دکتر فرهنگ مهر در حال سخنرانی

## جشن مهرگان

جشن مهرگان امسال نیز در باستون برگزار گردید و انجمن ایرانیان نیو- انگلند مسئولیت برگزاری آنرا در هلنیک کالج رال سنتر برعهده داشت در این مراسم که با حضور بسیاری از هموطنانمان در ماساچوست و ایالت‌های نزدیک بر پا گردید گروهی

از هنرمندان بارزش خودمان در این ایالت قطعاتی از موسیقی اصیل ایرانی را اجرا کردند که فوق العاده مورد توجه قرار گرفت.



سفره مهرگان در جشن امسال

## شب شعر

\* شب شعر معرفت هم در ماه گذشته در خانه ایران برگزار شد. مشتاقان شعر و ادب ایران در این مراسم حضور بهم رسانند. شب شعر معرفت چند سالی است که با همت خانواده معرفت بدون وقفه برگزار میشود و طرفداران

چه کسی حق ایران را خواهد گرفت؟

با پایان جنگ ۸ ساله ایران و عراق، و پذیرفتن قطعنامه ۵۹۸ توسط ایران، حاکمیت اسلامی آنزمان چنین وانمود کرد که پس از تعیین متجاوز از سوی سازمان ملل، کشور قربانی، غرامت خونین ترین جنگ نیمه دوم قرن بیستم را دریافت خواهد کرد.

تاریخ شاهد است که ایران غرق شادی و سرور شد، زمانی که عراق بعنوان آغازگر جنگ شناخته شد. جنگی که بیش از یک میلیون کشته و ۳ میلیون معلول و آواره بجای گذاشت. نام عراق به عنوان آغازگر جنگ در سازمان ملل متحد نیز ثبت رسید میزان خسارت از ۷۰۰ میلیارد تا ۱۰۰۰ میلیارد متفاوت است ولی بگفته وزیر خارجه کنونی ۱۰۰ میلیارد مورد تأیید سازمان ملل است. بر اساس قرارداد ۵۹۸، عراق التزامی برای پرداخت خسارت ندارد زیرا این قطعنامه در زمانی که شوروی و آمریکا هوادار عراق بودند به امضا رسید. پس کاملاً به سود عراق تنظیم شده و صند واهی که برای کمک به هر دو کشور به موجب این قطعنامه از سوی دیگر کشورها بخصوص کشورهای عربی باید تشکیل میشد بخاطر جنگ خلیج فارس هرگز باز نشد. آقای وزیر می گویند هرگونه شکایتی در مورد این قطعنامه باید به شورای امنیت ارجاع شود. وزیر خارجه نمیگوید که منافع ملی نباید بخاطر هیچ کشور و شخصی مورد مصالحه قرار گیرد و چگونه در جنگ خلیج فارس که ایران بی طرف بود غرامت ایران پایمال میشود. منافع ملی ایران حکم میکند که قرارداد ۵۹۸ بازنگری شده و مواد آن به مردم ایران تفهیم شود. اگر حقیقی برای ایران در این قطعنامه وجود دارد تا توجه به تحریم هاعلیه عراق به مرحله اجرا درآید و اگر حقیقی وجود ندارد امکان شکایت به شورای امنیت بررسی شود و یا حداقل عاملان این قرارداد که برخلاف مصالح ملی و از بیزکت جنگ به مال و منال رسید،

برای ثبت در برابر تاریخ و پیشگاه ملت ایران و همچنین مصادره و ضبط اموالشان در تمام دنیا، بنفع ایران، معرفی شوند. حافظه ملت ما آنقدر بد نیست که خاطره جنگ خانما- نسوز و قرارداد ۵۹۸ را از یاد برده باشد و یا خسارت سنگین و راهی برای تکرار این فاجعه را بفراموشی بسپارد اما سؤال این است: چه کسی حق ایران را خواهد گرفت؟

زیادی پیدا کرده است. موفقیت بیشتر برگزار کنندگان این شب شعر و طول عمر استاد معرفت را، از خداوند بزرگ خواستار است.



## شعر

و

## ادب



ایرانیان که فرکیان آرزو کنند باید نخست کاوه خود جستجو کنند مردی بزرگ باید و عزمی بزرگ تر تاحل مشکلات به نیروی او کنند آزادی بدسته شمشیر بسته است مردان هماره تکیه خود را بدو کنند ایوان پی شکسته مرمت نمی شود صد بار اگر بظاهروی رنگ و رو کنند شد پاره پرده عجم از غیرت شما اینک بیاروید که زنهار فو کنند نسوان «رشت» موی پریشان کشیده صف تشریح عیبهای شما موبه مو کنند دوشیزگان شهر «ارومی» گشاده رو در یوزه ها به برزن و بازارو کو کنند بس خواهران بخته «سلماس» تاکنون خون برادران همه سرخاب رو کنند نوحی دگر بباید و طوفان دیگری تالکه های ننگ شما شستشو کنند قانون خلقتست که باید شود ذلیل هرملتی به راحتی و عیش خو کنند شعر بالا اثر نیمتاج خاکپور است که چون اصلش از سلماس است به نیمتاج سلماسی معروف است. او دختر یوسف لکستانی است که از خاندانهای بنام آن حدود است. بزبانهای انگلیسی و ترکی آشنا بوده است. قطعه بالا را که «کاوه» نام دارد در سال ۱۳۳۷ قمری بهنگام شورش آشوریان در آذربایجان سروده است. میگویند اقوامش در آن شورش بقتل رسیده اند.

## زندگینامه شاملو

احمد شاملو در روز شنبه ۱۲ دسامبر ۱۹۲۵ در تهران متولد شد. مادرش کوبک و پدرش حیدر افسر ارتش بود. از همان اوان جوانی سری پر شور داشت و به عالم سیاست کشیده شد. در سال ۱۹۴۳ باز داشت و بمدت چند ماه به زندان رشت افتاد. بلافاصله پس از آزادی، به همراه پدرش بزندان حکومت جعفری پشه وری افتاد. او پدرش در جلوی جوخه اعدام ایستادند تا اعدام شوند اما در لحظه اجرای حکم، دستور آزادی آنها از حکومت مرکزی رسید. در سال ۱۹۴۵ با خانواده اش به ارومیه رفت تا مجدداً به دبیرستان برود. اما او به تهران بازگشت و دیگر هرگز بمدرسه نرفت. در سال ۱۹۴۷ برای اولین بار ازدواج کرد که حاصل آن چهار فرزند بنامهای: سیاوش، سیروس، سامان و ساقی است. پس از ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ و سقوط دولت مصدق حدود ۶ ماه در خفا میزیست. سرانجام باز داشت و بمدت ۱۳ ماه بزندان افتاد. در سال ۱۹۵۸ پدر خود را از دست داد. در سال ۱۹۶۴ پس از جدائی از همسرش با آیدا ازدواج کرد. در سال ۱۹۶۵ تحقیق بر روی کتاب کوچه را برای سومین بار آغاز کرد. در سال ۱۹۷۱ مادرش را از دست داد. در سال ۱۹۷۲ برای عمل جراحی پشت به پاریس رفت. اما پس از مداوا به ایران بازگشت. در سال ۱۹۷۷ بعنوان اعتراض به رژیم ایران کشور را ترک کرد. پس از روی کار آمدن خمینی به ایران بازگشت. او در ابتدا بسیار به رژیم اسلامی خوش بین بود اما بزودی مخالفت خود را بان نشان داد. در سال ۱۹۹۷ پای راستش که به قانقار یاد چار بود قطع شد و ۲ ماه پیش در منزل مسکونیش جان باخت. در تشییع جنازه اش هزاران نفر از دوستان او شرکت داشتند.



در تشییع جنازه شاملو هزاران نفر از مردم شرکت داشتند

## جنگالی بنام گوگوش



فائقه آتشین که بانام گوگوش آواز میخواند در ایران و بسیاری از کشورهای آسیای میانه طرفداران زیادی دارد، پس از ۲۰ سال عدم فعالیت اخیراً به کانادا و آمریکا مسافرت و با استقبال هموطنان در این مناطق روبرو شده و کشمکشهایی را بین هموطنان بوجود آورده است. عده ای معتقدند در این برهه از زمان که باید همه افکار ماتوجه مسائل سیاسی کشورمان باشد، حضور گوگوش در خارج از کشور، حساب شده و بانظر جمهوری اسلامی بوده است. برخی نیز عقیده دارند که گوگوش برای همه ما خاطره ای از روزهای گذشته است و بنا به فلسفه: «دم غنیمت است» باید به کنسرتها ی گوگوش رفت و زمان حال را دریافت. عده ای از هموطنان ما هم از ایالت ماساچوست، در کنسرت گوگوش کوه در نیویورک برگزار شد شرکت کردند.

## بزرگان چه گفته اند

- \* سیاست، حرفه کسانی است که هیچ حرفه و هنردیگری ندارند.
- \* اگر منصفانه بحرف دشمن گوش بدیم و عاقلانه مطلب خود را باو بفهانیم، از بسی کشمکش و گرفتاری در امان خواهیم بود.
- \* آنکه رنجیده و آزرده، ترک وطن میکند، روح ناسازگار خود را همراه میبرد.
- \* هر که بتواند با خود بسازد، با دیگران هم میسازد.
- \* عقل ما محصول تجربیات عمر کوتاه ماست. به این عقل مختصر ایمان داریم اما هزاران سال تجربه گذشتگان رانمی پذیریم
- از کتاب هزار سخن - اثر محمد حجازی (مطبع الدوله)

## خبرهای ماه گذشته

روستا به حساب آورده است. در این تظاهرات ۴ نفر کشته و تعداد زیادی زخمی شدند.

\* جلالی پور، روزنامه نگار معروف میگوید محافظه کاران، نظرسنجی کنند و ببینند مردم از چه کسانی ناامید شده - اند.

\* کروی رییس مجلس و محمدرضا خاتمی نایب رییس دوم مجلس شورای اسلامی گفتند مجمع تشخیص مصلحت نظام حق تصویب قانون ندارد.

\* گفته میشود بین خاتمی و مهاجرانی اختلاف بروز کرده است و استعفای مهاجرانی الزامی است.

\* در مورد استعفای مهاجرانی، گفته میشود ابتدا مهاجرانی دلیل استعفای خود را در ۴ صفحه توضیح داده که با مخالفت خاتمی روبرو گردیده و سپس او استعفای نام را در ۲ صفحه کاهش میدهد. مجدداً خاتمی با محتوای آن مخالفت میکند و این بار مهاجرانی در دو سطر مینویسد: آقای رییس جمهور دیگر حاضر نیستیم با کابینه شما همکاری کنیم.

\* ارتشبد عباس قره باغی آخرین رییس ستاد بزرگ ارتش تاران روز جمعه ۱۳ اکتبر در غربت درگذشت. قره باغی به بیماری سرطان مبتلا بود.

\* خرازی وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی در سفر خاورمیانه ای خود، به عراق نیز سفر کرد و دستهای صدام حسین را به گرمی فشرد.

\* تعدادی از نمایندگان کنگره آمریکا با ابراز حمایت از مجاهدین خلق از خاتمی قطع امید کردند. گفته میشود خاتمی هم اکنون از یکسو تحت فشار رهبر از سویی تحت فشار مردم که به او رأی داده اند و از سوی دیگر هم تحت فشار افکار عمومی جهان قرار دارد. این وضع جبهه مشارکت را به سرعت به دو گروه کاملاً متمایز تجزیه میکند.

\* بهزاد نبوی نایب رییس مجلس شورای اسلامی: تردید نکنید. خاتمی پرچمدار اصلاحات است.

\* جهانگردوزیر پست و تلگراف که توسط خاتمی به مجلس معرفی شده بود رای اعتماد نگرفت.

\* برنجکاران آمل در اعتراض به نبودن برنامه ریزی صحیح و اقدام بموقع برای خرید برنج بوسیله دولت دست به راه - پیمائی زدند.

\* حشمت الله طبرزدی که اخیراً جبهه دمکراتیک ملی را تأسیس کرده است در اولین اقدام سیاسی مردم را به تجمع در کوچه‌های اطراف تهران دعوت کرد.

پس از پایان این تجمع طبرزدی توسط نیروهای انتظامی دزدیده شد و بمدت ۴۸ ساعت در سلول انفرادی در کنار بازداشتگاه توحید نگهداری و سپس به دادگاه انقلاب فرستاده شد و بعد آزاد گردید.

\* مردم عجب شیر در آذربایجان دست به تظاهرات زدند. دلیل این تظاهرات آن بود که دولت در تعیین کد منطقه ای تلفن راه دور عجب شیر آنرا بجای شهر -



### بررسی پرونده قتل‌های زنجیره ای در مجلس

کمیته تحقیق و تفحص مجلس شورای اسلامی پرونده قتل‌های زنجیره ای را بررسی خواهد کرد و بر روی آن تصمیماتی خواهد گرفت. اخیراً رهبر جمهوری اسلامی برای نمایندگان مجلس خط و نشان هائی کشیده است و بآنها پیغام داده است پایشان را از گلیمشان دراز تر نکنند.

## یادی از قربانیان قتل‌های زنجیره ای

باید در رابطه با قتل‌های زنجیره ای به حساب آورد. از آنجمله مرگ مترجم معروف علائی، ابراهیم زال زاده - یکی از همکاران احمد شاملو - ...

\*\*\*

پس از معرفی وزارت اطلاعات به عنوان مسئول اصلی قتلها، چند نفر از بلند پایگان این وزارتخانه دستگیر شدند. سعید امامی یا اسلامی که

زمانی معاون وزارت خانه بود در بین دستگیر شدگان بود که پس از چندی در زندان به قتل رسید و شایع شد که

با خوردن واجبی خودکشی کرده است. با این کار رژیم توانست محاکمه متهمین را بتعویق بیندازد. هنوز بعد از ۲ سال سرانجام این پرونده مرموز نامشخص و مبهم است. اما تنها یک

چیز برای ملت ایران روشن است که فرورها سمبل دمکراسی آینده ایران هستند که ملت ایران کمر همت به

برقراری آن بسته است. قربانیان قتل‌های زنجیره ای سروهای آزاده ای بودند که ایستاده مردند و این صفت آزاد زنان و آزاد مردان ایرانیست. روانشان شاد و راهشان پر رهرو باد.

در اواخر آبانماه ۱۳۷۷ فکسی برای چند روزنامه و مجله سیاسی و چند نفر از دگراندیشان ارسال شد که در آن نام ۳۵ نفر ذکر شده و آمده بود که

این چهره های سرشناس سیاسی و مردان ادب همگی معاند و ضد انقلابند و بزودی بقتل خواهند رسید. در آذرماه خبر قتل فجیع

فروهرها، محمد مختاری، و محمد جواد پوینده منتشر شد. فروهرها اگر در زمان حیات خود نتوانستند به رژیم اسلامی ضربه

بزنند با خون خود خشم و طغیان مردم را بر علیه رژیم برانگیختند. پائیز ۷۷ با مرگ فروهرها سر فصل

تحرك جدید و همه جانبه مردم بر علیه رژیم گردید و حتی خود رئیس جمهور وزارت اطلاعات

خود را مسئول این قتلها دانست. روز اول آذرماه ۱۳۷۷ در یوش فروهرها ۲۶ ضربه چاقو و همسر او پروانه را با ۲۵ ضربه از پای در

آوردند. چهار روز پس از اعلام خبر قتل فروهرها، دکتر مجید شریف که مقاله اش در مجله ایران فردا به

چاپ میرسید جنازه اش پیدا شد. روز ۱۲ آذر محمد مختاری که برای خرید از خانه بیرون

رفته بود باز نگشت و در همین ایام که همه نگران گمشدن مختاری بودند، محمد جعفر پوینده نیز مفقود شد و همزمان

جسد مختاری پیدا شد. چند روز بعد جسد پوینده را هم در نزدیکی شهر یارکرج در کنار جاده پیدا کردند. از این بیعد مشخص شد همه کسانی که تا این زمان مرگشان مشکوک بود